
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 101
van ORTWIN DEPOORTERE
datum: 30 november 2018

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Verkiezingen  -  Terugbetaling reiskostenvergoeding

De overheid betaalt de eventuele verplaatsingskosten op de dag van de verkiezingen aan 
de kiezer terug om te gaan stemmen. Dat gebeurt bijvoorbeeld wanneer burgers niet 
meer in de gemeente wonen waar zij moeten stemmen. Een ander voorbeeld zijn 
studenten die niet altijd in de gemeente verblijven waar ze zijn gedomicilieerd.

1. Kan de minister meedelen wie in aanmerking komt voor dergelijke 
reiskostenvergoeding?

2. Wat is daarvoor de procedure?

3. Wat is de (totale) kostprijs van de reisvergoeding, indien dit betaald moet worden?

4. Hoeveel mensen hebben hierop een beroep gedaan? Graag een opsplitsing per 
provincie.

5. Is de minister van mening dat deze mogelijkheid voldoende bekend is bij de 
bevolking?

6. Werd er in de aanloop naar de verkiezingen gecommuniceerd over deze 
mogelijkheid? Graag enige toelichting.



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 101 van 30 november 2018
van ORTWIN DEPOORTERE

1. De categorieën van kiezers die in aanmerking komen voor een reiskostenvergoeding, 
zijn vastgesteld in artikel 3, §1 van het Besluit van de Vlaamse Regering van 29 
september 2017 tot regeling van de kosten voor de organisatie van de lokale en 
provinciale verkiezingen. Het gaat om de volgende categorieën:

- de kiezers die op de dag van de verkiezingen niet meer verblijven in de gemeente 
waar ze moeten stemmen;

- de loon- of weddetrekkenden die hun beroep uitoefenen in het buitenland of in een 
andere gemeente dan waar ze moeten stemmen, en de leden van hun gezin die 
met hen samenwonen;

- de studenten die voor hun studies verblijven in een andere gemeente dan de 
gemeente waar ze moeten stemmen;

- de personen die in behandeling zijn in een verpleeg- of gezondheidsinrichting in 
een andere gemeente dan de gemeente waar ze moeten stemmen.

2. De procedure is vastgesteld in artikel 3, §2 en §3 van hetzelfde bovenvermelde BVR. 
De bovenvermelde kiezers die gebruikmaken van de NMBS, kunnen op vertoon van hun 
oproepingsbrief een gratis treinbiljet heen en terug krijgen.

De kiezers die een ander vervoermiddel dan de trein gebruiken, kunnen een 
reisvergoeding krijgen tegen een tarief van 0,3460 euro per afgelegde kilometer, met 
dien verstande dat alleen binnenlandse trajecten in aanmerking genomen worden. Die 
kiezers vragen de betaling van hun reisvergoeding met het formulier A98, dat ik daarvoor 
heb vastgesteld bij besluit van 7 februari 2018. Ze sturen dat formulier naar de provincie 
waar ze hun stemplicht moesten vervullen, binnen drie maanden na de verkiezingen.

3-4. De reiskosten komen ten laste van de provincies. Definitieve cijfers over de totale 
kost en het aantal kiezers die een aanvraag hebben ingediend, zijn nog niet gekend, 
omdat de kiezers hun aanvragen nog kunnen indienen tot 14 januari 2019. De 
provinciebesturen hebben mij de volgende voorlopige cijfers bezorgd:

provincie totale kost (euro) aantal aanvragen
Antwerpen 10.178,38 255
Limburg 14.797,80 328
Oost-Vlaanderen 8.752,00 250
Vlaams-Brabant  6.503,95 189
West-Vlaanderen 17.176,36 313

totaal 57.408,49 1.335

5. De regeling over de reisvergoeding, zowel de categorieën die ervoor in aanmerking 
komen, als de procedure om er gebruik van te maken, wordt vermeld op de achterkant 
van elke oproepingsbrief, in de onderrichtingen voor de kiezer. Elke kiezer wordt daar 
dus via zijn oproepingsbrief persoonlijk van op de hoogte gebracht. Aanvullend werd 
hierover gecommuniceerd a.d.h.v. de website vlaanderenkiest.be

6. Zie vraag 5. 


